

耗时9个多小时 游程23.19公里 我市4名“泳士”接力横渡琼州海峡

本报讯(记者 崔敬)4月22日,我市4名“泳士”经过奋力拼搏,完成了接力横渡琼州海峡的壮举,耗时9个多小时,横渡里程23.19公里。

当日6时23分,我市爱泳者游泳协会62岁的女队员马爱琴首先下水,开启接力横渡琼州海峡的第一棒。在横渡过程中,吕焦兰、银小强接力第二棒、第三棒,朝阳冲刺最后一程。最终4人成功登上海南岛。

当日,海口气温在26℃~35℃之间。横渡过程中,4名队员不但要面对海上颠簸、晕船呕吐等不利因素,还要面对不断袭扰的水母。最终,4人团结一心,逐浪前行,成功接力游到了彼岸。

此次参加接力横渡琼州海峡的4名队员,平均年龄高达58岁。为了能够顺利横渡琼州海峡,队员们经过了近半年的训练,每天坚持游泳2000多

米,以保证充沛的体能和良好的水上状态。

琼州海峡位于广东省雷州半岛和海南省海南岛之间,因无鲨鱼出没,是适合横渡的海峡之一。

“横渡琼州海峡不仅考验了我们的体力和技术,更考验了我们的毅力和团队协作能力。”成功登上海南岛后,来自我市的“泳士”吕焦兰接受记者采访时说。

《风雅牧野:文物中的古代文明》 我市首部文物科普专著 出版发行

本报讯(记者 张延)4月22日,记者从市博物馆获悉,我市首部文物科普专著《风雅牧野:文物中的古代文明》出版发行。该著作获河南省“科普中原”书系·科普创作出版资助,由河南人民出版社出版发行,作者为新乡市博物馆馆员王元黎。

牧野大地历史厚重,文化兴盛,风物璀璨,文物资源亦十分丰富。作者在多年文博研究的基础上,以“让文物活起来”为目的,精选牧野地区历年出土和市博物馆馆藏代表性文物,用通俗的语言进行专业细致的解读,内容丰富,图文并茂。著作中既有商代子龙鼎、春秋吴王夫差剑、战国水陆攻战纹铜鉴等本地出土、流散在外的国宝级文物,又有商代牛首爵、明代关公铜造像、清代郑板桥《水墨竹石兰图轴》等重量级的镇馆之宝,以及子觚、玉琥、祖辛卣、潞王琴等极具牧野特色的精品文物。文物年代由商到清,涵盖青铜、玉器、书画、陶瓷、漆木等类别。每类重点解读具有代表性的文物,详细描述文物的质地、形状、色彩、纹饰,并对其所处的时代背景等文物背后的故事深入挖掘,努力揭示每件文物的发现、出土、源流以及文化内涵、艺术价值、历史意蕴等,精彩纷呈。

《风雅牧野:文物中的古代文明》是市博物馆首次成功申报的省级科普书系创作项目,也是我市第一部文物科普专著,填补了文物类科普专著的历史空白。该书的出版发行,对于讲好文物故事、普及历史知识、弘扬牧野文化具有积极作用和独特价值。

获嘉县举行第二届文旅节暨全民阅读活动启动仪式

本报讯(记者 张世彬)4月21日,随着欢快的开场舞蹈《上春山》,“千年古县·和美获嘉”第二届文旅节暨共读书香获嘉·共享现代文明全民阅读启动仪式在该县政府广场隆重举行。

据了解,获嘉县本届文旅节活动举办范围涉及全县11个乡镇。在城关镇同盟山武王庙可以欣赏大型音乐情景剧——《同盟封神大典》;在史庄镇奇幻玫瑰庄园可赏万亩玫瑰花海;在中和镇可观看特色农耕文化展示;在徐营镇宣阳驿村可感受韩愈文脉传承;在冯庄镇望景度假区可体验采摘、农耕劳作的田园乐趣……

据介绍,游客在游玩的同时,还可以在一体化“书香获嘉”服务体系中参加阅读活动,享受春日读书的别样乐趣。

据悉,近年来,获嘉县全域实施国土绿化、“三通一规范”等乡村建设行动,形成了“村在林中、路在绿中、房在园中、人在景中”的生态田园风光。借势乡村振兴,该县深挖历史文化资源,走出了一条文旅文创融合发展的新路子。

珍爱鸟类资源 共建鸟语花香家园

“护飞倡议书”守护候鸟“生命线”

本报讯(记者 张世彬)随着我市生态环境的日益改善,每年在我市停歇、栖息的候鸟数量逐年增加,展现了人与鸟儿和谐共处的美好画卷。4月21日,记者获悉,候鸟有信,应时而归,在这个春意盎然的迁徙季节,市林业局向全市人民发出倡议书。

倡议书上说,每年4月21日至27日是我省的爱鸟周,今年的主题是“完善保护体系,护佑候鸟迁飞”。近年来,我市不断加大鸟类保护力度,建立了新乡黄河湿地鸟类国家级

自然保护区等15个自然保护地,形成了类型多样、功能齐全的自然保护地体系,取得了以辉县黑鹳安家、长垣大鸨过冬、封丘青头潜鸭栖息为标志的鸟类保护成效。

倡议书希望广大市民朋友,做保护鸟类的践行者,关心和爱护鸟类等野生动物,自觉遵守相关法律法规,主动学习鸟类保护知识,尊重鸟类自身生活规律,不捕捉、驱赶、惊扰野生鸟类,自觉规范观鸟摄影行为;做保护鸟类的宣传者,积极宣传《中华人民共和国野生动物保护

法》等法律法规,培养文明健康的生活方式,拒绝食用野生鸟类及鸟蛋,引导身边的人共同加入到保护鸟类的行动中;做保护鸟类的守卫者,积极保护鸟类栖息环境,在鸟类聚集地避免使用无人机、快艇等设备设施,发现受伤、病弱、饥饿、受困的鸟类或伤害鸟类的行为及时报告当地林业、公安部门。

最后,倡议书还呼吁广大市民朋友们,让我们从自己做起、从身边做起,共同守护这些翱翔于天际的小小精灵。

救助红角鸮幼崽 小学生爱心义举得表彰

本报讯(记者 崔敬)4月19日,封丘县自然资源局的工作人员将一张救助证书交到了荆乡回族乡前荆乡村回民小学二年级学生李文博手中,表彰他救助国家二级保护动物红角鸮的爱心之举。

当日中午12时许,李文博在放学途中捡到一只无法飞行的幼鸟,细心的他发现这只鸟和书本上的猫头鹰长得很像,于是就抱着幼鸟来到附近的前荆乡村党群服务中心求助。村干部接到求助后,立即联系了林业、自然资源部门。

经过封丘县自然资源局工作人

员的鉴定,这是一只国家二级保护动物红角鸮(俗称猫头鹰)。工作人员对其身体状况仔细检查后,未发现体表有受伤痕迹。

因为这只红角鸮属于落单的幼鸟,尚不具备野外生存能力,所以封丘县自然资源局暂时对其进行了收容。“等它具备野外生存条件时,再选择合适地点进行野外放飞。”该局工作人员说。

当日,为表彰李文博救助国家二级保护动物的爱心之举,工作人员还为他送上了救助证书。



工作人员为李文博赠送了救助证书

爱心资助 情系特教

本报讯(记者 张世彬)4月20日,记者了解到,河南省学生安全救助基金会、金阳光慈善救助基金会、河南军工职业学校等社会各界爱心力量,来到新乡市特殊教育学校开展了救助关爱特殊儿童公益活动。

活动中,社会各界爱心力量向新乡市特殊教育学校的师生们捐赠了总价值6.8万元的衣物、床上用品、护眼贴及特殊教学教具。河南省学生安全救助基金会秘书长苏军辉说:“我们希望通过社会关怀和爱心服务

相结合的形式,为特殊儿童的教育增添一抹亮色。”

“小朋友哪里不舒服?”“回去以后记得让小朋友按时吃药。”现场还有医生志愿者为学生义诊。河南中医药大学第一附属医院副主任医师姚卫杰说:“在义诊的过程中,我们发现孩子们鼻窦炎的发病率还是比较高的。我们会在后期提供一些针对性的药品来进行帮扶,也会争取和学校建立帮扶机制,派遣更多的专家为孩子们提供帮助。”

捐助仪式后,志愿者们在参观学校的过程中,深入了解了新乡县特殊教育学校的教学设施以及孩子们的学习生活情况,对学校的教育环境和教学质量给予了高度评价。

新乡县特殊教育学校校长侯玉洁表示,学校的发展,离不开社会各界爱心人士关心与支持,他们会继续加强教师队伍建设,努力提升办学品质,让特殊儿童在阳光温暖的教育下健康成长。